

Vraagnr.	Document	Onderwerp / alinea	Vraag	Antwoord
1	Leidraad	Selectiedocumenten	1 A4 voor de motivatiebrief laat heel weinig ruimte om ons team voor te stellen er ervaring toe te lichten. Zou u dit willen verruimen naar 2 A4 inclusief beeld?	Akkoord.
2	Leidraad	Selectiedocumenten	De referentie projecten mogen niet ouder zijn dan 5 jaar. Dat betekent ontwerp/TO afgerond?	Ja, het ontwerp/TO dient niet langer dan 5 jaar geleden afgerond te zijn.
3	Leidraad	Selectiedocumenten	De referentieprojecten zijn gerealiseerd door de beoogd architect. Dit beperkt ons op de keuze voor de best passende referenties die onze ervaring met vergelijkbare opgaven toont. U mag er vanuitgaan dat de kennis opgedaan bij eerdere opgaven breed verankerd zit in ons bureau en dus niet aan 1 persoon hangt. We vragen u dan ook om gerealiseerd door beoogd architect te laten vervallen.	Voor de referentieprojecten is het akkoord dat referenties niet enkel vanuit de beoogde architect hoeven worden aangeleverd. In de gunningsleidraad wordt beschreven dat de architect die presenteert ook de architect moet zijn die bij het project betrokken zal zijn.
4	Leidraad	Datum indiening	Op p 9 van de leidraad staat dat de aanmelding uiterlijk 7 oktober 2024 om 9:00 uur ingediend moet zijn. Dit moet nemen wij aan 18 oktober zijn, zoals vermeld in de planning (op Tenderedn)?!	De inschrijving is inderdaad 18 oktober.
5	Leidraad	Beoordeling inschrijvingen	U geeft aan dat de aangeleverde documenten individueel per lid van de selectiecommissie beoordeeld worden op verschillende, vooraf vastgestelde criteria. Wij verzoeken u deze criteria te delen zodat transparant en voor alle inschrijvers bekend is waarop beoordeeld wordt.	Zie hoofdstuk 4, paragraaf 4.2.
6	Selectieleidraad	Aanbestedingsprocedure	Mogen wij ervan uitgaan dat het, voor onderaannemers (adviseurs), is toegestaan om zich bij meerdere partijen in te schrijven indien zij Kunnen aantonen at zij ieder de aanmelding/inschrijving onafhankelijk van de andere gegadigden hebben opgesteld en de vertrouwelijkheid hierbij in acht genomen hebben?	Akkoord.
7	Selectieleidraad	Wijze van indiening	voor het aanmelden en het aanleveren van de vereiste documenten worden in paragraaf 2.3 en 2.7 twee verschillende indieningsdata gehanteerd. Namenlijk 7 en 18 oktober. Welke dienen wij aan te houden? Indien dit 7 oktober is, kan de nota van inlichtingen dan eerder worden verstrekt?	Zie antwoord vraag 4.
8	Model referentieblad inbedding omgeving	Inbedding omgeving	Wat wordt bedoeld met " inbedding in de omgeving?" Valt het maken van een landschapontwerp/ tuinontwerp ook binnen de opdracht van de architect of wordt hier meer algemeen de stedenbouwkundige inpassing bedoeld?	Ja, hier wordt stedenbouwkundige inpassing bedoeld.
9	Bijlage referenties		Kan dit document ook op Word format worden verstrekt?	Ja, zie bijlage A.
10	Uniform Europees Aanbestedingsdocument		Indien de architect als contractpartner optreedt met de overige adviseurs als onderaannemers, dienen de onderaannemers dan wel een Uniform Europees aanbestedingsdocument (UEA) aan te leveren? Indien dit wel zo is zal er een ander UEA formulier aangeleverd moeten worden omdat deze nu alleen via Tenderedn ingevuld kan worden.	Als de overige adviseurs als “echte” onderaannemers optreden en zij zijn niet nodig om te voldoen aan de gestelde geschiktheidseisen is een UEA alleen van de hoofdaannemer noodzakelijk.
11	Selectieleidraad	Gunningsfase	Kunt u ook een doorkijk geven van de gunningsfase. Welke werkzaamheden worden in deze fase van het ontwerpteam verwacht?	In de gunningsfase wordt een Ontwerpvisie van de architect inclusief de adviseurs verwacht. Waarna vervolgens een presentatie op locatie wordt gegeven op dinsdag 19 november tussen 9:00-13:00 uur. Daarnaast wordt gevraagd om een beknopte presentatie van het ontwerpteam.
12	Selectieleidraad	Opdracht ontwerpteam	Kunt u ook een doorkijk geven over de omvang van de opdracht voor het ontwerpteam? Omvat deze opdracht alle fasen volgens de DNR STB?	De opdracht bevat werkzaamheden vanaf Voorlopig Ontwerp tot en met Directievoering en is volgens de DNR STB. Het project zal uitgewerkt worden volgens de bouworganisatievorm "Traditioneel aanbesteden".
13	Bijlage referenties		In de bijlagen referenties wordt ook een tevredenheidsverklaring van de opdrachtgever gevraagd. Een schriftelijke tevredneheidsverklaring is erg belastend voor de opdrachtgevers. Kan dit onderdeel ook vervallen. Het is uiteraard prima om de opdrachtgevers te bellen om de referenties te verifiëren (wat ook gebruikelijker is).	Nee dit zal niet vervallen. Een beknopte tevredenheidsverklaring is voldoende.
14	Bijlage 2 referenties		Per referentie mag maximaal 1 A3 of 2 A4 (enkelzijdig) worden ingediend, incl. afbeeldingen. Als voor 2 A4 wordt gekozen, is dan Modelblad met gegevens 1 A4 en 2de A4 met beeld? Dus een beeldblad. Of is het 2 A4 met beeld en tekst en 1 Modelblad A4? Dus twee beeldbladen?	Zie antwoord vraag 1.
15	2.7 Wijze van indienen	Dit moet zijn 18 oktober?	Uw aanmelding dient, inclusief alle vereiste documenten, uiterlijk 7 oktober 2024 om 9:00 uur geüpload te zijn via www.tenderedn.nl.	Zie antwoord vraag 4.
16	Bijlage 5 checklist		Bijlage 5 Checklist; moet ieder lid van de combinatie de checklist invullen en tekenen of alleen de architect en penvoerder?	De checklist (bijlage 5) moet door ieder lid van de combinatie worden ingevuld en ondertekend. Voor de installatieadviseur en constructeur geldt uiteraard dat onderdeel C (uittreksel landelijk architectenregister) niet van toepassing is.
17	Voorbehoud en kostenvergoeding		Gunningsfase; Is er een vergoeding voor de gunningsfase?	Nee, er is geen vergoeding voor de gunningsfase.
18	240917 Architectensselectie Selectieleidraad MFA Zeemanstraat	Samenwerkingsverband (combinatie)	In artikel 2.11 is de regeling opgenomen over het inschrijven als samenwerkingsverband (Combinatie). Het is daarnaast gebruikelijk dat er een regeling is voor de inschakeling van Derden (onderaanneming). Kunt u bevestigen dat het is toegestaan om als Gegadigde een beroep te doen op een Derde om te voldoen aan de minimumeisen?	Het is toegestaan dat een beroep op derden (onderaannemingen) als in adviseurs wordt gedaan om te voldoen aan de minimumeisen.
19	240917 Architectensselectie Selectieleidraad MFA Zeemanstraat	Voorwaarden	Door zowel de algemene inkoopvoorwaarden van de gemeente Assen als DNR 2011 (inclusief uitsluitingsgronden) van toepassing te verklaren en daarbij geen rangorde op te nemen, ontstaat er onduidelijkheid over welke afspraken er in een specifieke situatie gelden. Bent u om deze verwarring c.q. rechtsonzekerheid te voorkomen bereid slechts één set algemene voorwaarden van toepassing te verklaren?	De gemeente stemt hier niet mee in. Wel wil de gemeente de DNR 2011 in rangorde plaatsen boven de Algemene inkoopvoorwaarden.
20	240917 Architectensselectie Selectieleidraad MFA Zeemanstraat	Voorwaarden	Indien u hiertoe bereid bent, zou u dan ook bereid zijn om de keuze te laten vallen op de in de branche gebruikelijke en breed gedragen DNR 2011, hetgeen voor veel partijen ook de basis vormt voor hun verzekering?	Zie antwoord bij vraag 19.

NOTA VAN INLICHTINGEN - SELECTIELEIDRAAD MFA ZEEMANSTRAAT

Project : MFA Zeemanstraat
Datum : 7-10-2024



Vraagnr.	Document	Onderwerp / alinea	Vraag	Antwoord
21	240917 Architectenselectie Selectieleidraad MFA Zeemanstraat	Voorwaarden	Indien u wenst vast te blijven houden aan het hanteren van de twee sets voorwaarden, bent u dan bereid DNR 2011 (inclusief uitsluitingsgronden) in rangorde te plaatsen boven de algemene inkoopvoorwaarden (AIVW 2017)?	Zie antwoord bij vraag 19.
22	Bijlage 3 Wijzigingen aanpassingen DNR 2011 versie juli 2013		De opdrachtgever behoudt zich het recht voor de start van een opvolgende fase op te schorten, zonder dat de adviseur rechten kan ontlenen aan deze opschorting. Teneinde de opdrachtgever goed van dienst te kunnen zijn, reserveren wij capaciteit. Wanneer de opdrachtgever de volgende fase opschort, is het maar zeer de vraag of wij de gereserveerde capaciteit op zo’n korte termijn over kunnen zetten op een ander project. Hierdoor ontstaat voor ons het risico dat diverse adviseurs onbetaald stil komen te zitten. Des te meer nu er geen maximum gesteld is aan de opschortingstermijn. Bent u derhalve bereid overeen te komen dat opschorting slechts gerechtvaardigd is indien de opschorting één (1) maand te voren wordt aangezegd? Dit geeft ons de ruimte om de gereserveerde capaciteit elders onder te brengen.	De gemeente stemt hier niet mee in. Er kunnen zich namelijk situaties voordoen waarbij de gemeente binnen een maand een besluit moet nemen om de volgende fase op te schorten.
23	Bijlage 3 Wijzigingen aanpassingen DNR 2011 versie juli 2013		Artikel 12 lid 4 DNR beschrijft dat de opdrachtgever verplicht is de adviseur binnen bekwame tijd te waarschuwen indien hij in de adviezen een tekortkoming van de adviseur daadwerkelijk heeft opgemerkt of zich daarvan bewust moet zijn. Wij zijn van mening dat dit artikel een redelijke waarschuwingsplicht inhoudt die gerelateerd is aan de schadebeperkingsplicht. Bent u derhalve bereid artikel 12 lid 4 DNR onverkort van toepassing te verklaren?	De gemeente stemt hier niet mee in.
24	Bijlage 3 Wijzigingen aanpassingen DNR 2011 versie juli 2013		Deze bepaling bevat een vrijwaring. Vrijwaringen zijn voor ons niet verzekeraar, omdat deze door onze verzekeraar als schadeverruimend worden aangemerkt. Immers, de overeengekomen aansprakelijkheidsbepalingen tussen partijen zijn niet onverkort van toepassing op hetgeen waarvoor de vrijwaring geldt. Wij kunnen hierdoor voor ruimte schadebegrippen én termijnen worden aangesproken, hetgeen dus niet verzekeraar is. Daarnaast ontstaat er door de vrijwaring een contractuele relatie met een derden, terwijl wij geen invloed hebben op de (contractuele) relatie met deze derden. Vrijwaringen zijn ook niet noodzakelijk, nu u als opdrachtgever via de overeengekomen aansprakelijkheidsbepalingen uw schade op ons kunt verhalen. Bent u derhalve bereid de vrijwaring te laten vervallen?	De gemeente stemt hier niet mee in.
25	Bijlage 3 Wijzigingen aanpassingen DNR 2011 versie juli 2013		In deze bepaling wordt verwezen naar de aansprakelijkheidsbeperking zoals opgenomen in artikel 1.6 van de overeenkomst. Echter treffen wij geen overeenkomst aan bij de aanbestedingsstukken. Bent u bereid om de (concept)overeenkomst te verstrekken en een mogelijkheid te bieden om hierover vragen te stellen?	In plaats van de verwijzing naar 1.6 moet hiervoor worden gelezen: De door de opdrachtnemer te vergoeden schade is per opdracht beperkt tot een bedrag aan driemaal de advieskosten met een maximum van € 2.500.000
26	Bijlage 3 Wijzigingen aanpassingen DNR 2011 versie juli 2013		Bent u bereid om winstderving toe te voegen als uitsluitingsgrond?	De gemeente stemt hiermee in.
27	Bijlage 3 Wijzigingen aanpassingen DNR 2011 versie juli 2013		In afwijking van het bepaalde in artikel 14 lid 7 DNR 2011 is de adviseur, onverminderd het in de overige leden van artikel 14 DNR 2011 bepaalde, bij opdrachten die betrekking hebben op de totstandkoming van een object niet aansprakelijk voor schade die daadwerkelijk aan de opdrachtgever worden vergoed door de voor het object afgesloten CAR-verzekering. Er zijn echter situaties denkbaar waarbij de verzekeraar niet zal uitkeren door toedoen van de opdrachtgever. Te denken valt aan de situatie dat de premie voor de verzekering niet (tijdig) is betaald, terwijl opdrachtnemer hierop geen invloed heeft. Bent u derhalve bereid artikel 14 lid 7 DNR onverkort van toepassing te verklaren, waardoor – kort gezegd – adviseur alleen aansprakelijk is voor schade die niet zouden worden gedekt door een gebruikelijke CAR-verzekering of een vergelijkbare verzekering?	CAR-verzekering wordt geregeld door gemeente.
28	Bijlage 3 Wijzigingen aanpassingen DNR 2011 versie juli 2013		De aanvangstermijn van het verval is gekoppeld aan het moment van oplevering. Dit moment vangt in de regel (veel) later aan dan wanneer onze adviesopdracht is beëindigd. Daarnaast worden oplevertermijnen in de praktijk veelvuldig uitgesteld, doordat projecten bijvoorbeeld stil komen te liggen of de aannemer zijn werkzaamheden niet krijgt afgerond binnen de geplande termijn. Deze rechtsonzekerheid achten wij onwenselijk. Bent u derhalve bereid het volgende tekstvoorstel te accepteren: ‘De aansprakelijkheid van de opdrachtnemer vervalt door verloop van tien (10) jaren vanaf de dag waarop de opdracht door voltooiing of opzegging is geëindigd. De rechtsvordering uit hoofde van een toerekenbare tekortkoming vervalt in ieder geval na verloop van tien (10) jaren vanaf de dag waarop de opdracht door voltooiing of opzegging is geëindigd. De rechtsvordering die na deze termijn wordt ingesteld is niet ontvankelijk .’?	De gemeente kan hiermee instemmen.
29	Bijlage 3 Wijzigingen aanpassingen DNR 2011 versie juli 2013		Het recht van de opdrachtgever op schadevergoeding schort diens verplichtingen te betalen conform de opdracht op totdat overeenstemming is bereikt over de afwikkeling van de schadevergoeding. Wij achten het niet proportioneel dat de adviseurs in een dergelijk geval geacht worden om onbetaald de werkzaamheden te blijven voortzetten. Bent u bereid deze bepaling te laten vervallen?	De gemeente stemt hier niet mee in. Wel zal eerst overleg plaats vinden.

NOTA VAN INLICHTINGEN - SELECTIELEIDRAAD MFA ZEEMANSTRAAT

Project : MFA Zeemanstraat
Datum : 7-10-2024



Vraagnr.	Document	Onderwerp / alinea	Vraag	Antwoord
30	Bijlage 3 Wijzigingen aanpassingen DNR 2011 versie juli 2013		In beide bepalingen ontvangt de adviseur een vergoeding, voor zover de door de adviseur verrichte werkzaamheden naar de mening van opdrachtgever voor hem van ‘nut’ zijn. Dit criterium is er subjectief van aard, hetgeen onwenselijke discussies kan creëren. Daarnaast wordt door de wijziging van de tekst naar ‘ten hoogste 90%’ de mogelijkheid gecreëerd om bijvoorbeeld maar 10% te betalen, terwijl DNR uitgaat van 10% mindering (90% betalen). Wij zijn van mening dat dit een erg groot gat is. Bent u derhalve bereid artikel 37 lid 3 en 43 lid 3 DNR onverkort van toepassing te verklaren?	De gemeente stemt hier niet mee in.
31	Bijlage 3 Wijzigingen aanpassingen DNR 2011 versie juli 2013		Bent u bereid overeen te komen dat een veelvoud aan detailwijzigingen die een aanzienlijke tijdsinvesteringen vergen ook voor vergoeding in aanmerking komen?	Voordat er een extra vergoeding plaats zal vinden, moet hier eerst overleg over plaats vinden. Pas na akkoord van de gemeente kunt u indien nodig een meerwerkfactuur sturen.
32	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Onze verzekeraar verlangt van ons dat wij in het geval dat wij tekortschieten in de nakoming van onze verplichtingen – indien mogelijk – een herstelmogelijkheid ontvangen, alvorens verzuim intreedt. Fatale termijnen worden daarom door onze verzekeraar gekwalificeerd als schadeverruimend. Dit heeft tot gevolg dat eventuele schade niet wordt vergoed. Dit is niet alleen onwenselijk voor ons, maar ook voor het project en voor u als opdrachtgever. Bent u derhalve bereid de fatale termijnen te laten vervallen (hetgeen ook aansluit bij de door de gemeente gehanteerde DNR voorwaarden, inclusief afwijkingen), waardoor opdrachtnemer alvorens hij in verzuim verkeert een ingebrekestelling ontvangt met daarin opgenomen een redelijke termijn om de tekortkoming te herstellen?	De gemeente kan hiermee instemmen.
33	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Indien de prestatie niet conform de overeenkomst binnen de overeengekomen termijn en/of op de overeengekomen plaats is geleverd, is Leverancier zonder nadere ingebrekestelling in verzuim en een boete verschuldigd. Onze verzekeraar verlangt van ons dat wij in het geval dat wij tekortschieten in de nakoming van onze verplichtingen – indien mogelijk – een herstelmogelijkheid ontvangen, alvorens verzuim intreedt. Fatale termijnen worden daarom door onze verzekeraar gekwalificeerd als schadeverruimend. Dit heeft tot gevolg dat eventuele schade niet wordt vergoed. Dit is niet alleen onwenselijk voor ons, maar ook voor het project en voor u als opdrachtgever. Bent u derhalve bereid de fatale termijnen te laten vervallen, waardoor opdrachtnemer alvorens hij in verzuim verkeert een ingebrekestelling ontvangt met daarin opgenomen een redelijke termijn om de tekortkoming te herstellen?	Zie antwoord bij vraag 32.
34	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Doordat boetes veelal naast schadevergoeding gevorderd kunnen worden en tevens eenvoudig kunnen worden opgelegd doordat toerekenbaarheid geen vereiste is, worden boetes door onze verzekeraar gekwalificeerd als schadeverruimend. Hierdoor wordt eventuele schade op grond van een boete niet vergoed door onze verzekeraar, terwijl de schade wel vergoed zou worden op grondslag van een toerekenbare tekortkoming. Bent u derhalve bereid de boete te laten vervallen?	Zie antwoord bij vraag 33. De gemeente kan hiermee instemmen.
35	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Facturatie mag pas plaatsvinden na levering en acceptatie van de prestatie. De acceptatie van de prestatie is echter niet een termijn gebonden, waardoor facturatie en daarmee indirect ook betaling (veel) langer kan duren dan nodig. Bent u derhalve bereid overeen te komen dat de keuring van de prestatie en eventuele acceptatie daarvan dient te geschieden binnen tien (10) dagen na levering?	De gemeente stemt hier niet mee in. Wel zal in overleg bepaald worden wanneer er eventuele keuring kan plaatsvinden.
36	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Voor de aanvang van de betalingstermijn wordt aansluiting gezocht bij het moment dat de factuur wordt ontvangen. Bent u om bewijstechnische moeilijkheden te voorkomen bereid om in plaats van de datum van ontvangst van de factuur de factuurdatum te hanteren als aanvangsmoment van de betalingstermijn?	De gemeente stemt hier niet mee in. De gemeente volgt de termijn zoals deze geldt voor de overheid en zoals deze in het Burgerlijk Wetboek is opgenomen.
37	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Deze bepaling bevat een garantie. Garanties, alsmede begrippen die uitgelegd kunnen worden als een garantie, zoals ‘ergens voor instaan’, worden door onze verzekeraar gekwalificeerd als schadeverruimend en zijn daarmee niet verzekeraar. De reden hiervoor is omdat wij bij een garantie direct schadeplichtig zijn indien de garantie niet 100% is nagekomen, terwijl onze verzekeraar te allen tijde verlangt dat wij – indien mogelijk - in de gelegenheid worden gesteld tot herstel. Graag zouden wij derhalve ‘garandeert’ vervangen zien door ‘draagt ervoor zorg’. Dit doet niet af aan de inhoud van onze verplichting, maar zorgt ervoor dat wij verzekeringsdekking hebben in het geval van eventuele schade voortvloeiende uit het niet-nakomen van deze verplichting. Dit is in het belang van ons als bedrijf, maar ook in het belang van u als opdrachtgever, alsmede in het belang van het project. Bent u derhalve bereid het woord ‘garandeert’ te vervangen voor ‘draagt er zorg voor’?	De gemeente stemt hiermee in.
38	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		De in dit artikel opgenomen garantie en garantietermijn zijn passend voor te leveren goederen, maar niet passend voor onze advieswerkzaamheden. Bent u derhalve bereid deze garantie te laten vervallen?	De gemeente stemt hiermee in.

NOTA VAN INLICHTINGEN - SELECTIELEIDRAAD MFA ZEEMANSTRAAT

Project : MFA Zeemanstraat
Datum : 7-10-2024



Vraagnr.	Document	Onderwerp / alinea	Vraag	Antwoord
39	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Bent u bereid om aansluiting te zoeken bij artikel 12, ad artikel 14 lid 1 en 2 DNR 2011, zoals opgenomen in Bijlage 3 en de volgende bepaling overeen te komen: <i>‘De adviseur is ingeval van een toerekenbare tekortkoming aansprakelijk voor schade, met uitzondering van winst- en rentederving, boetebedingen en imagoschade.’ ?</i>	Zoals aangegeven bij het antwoord op vraag 19 zal de DNR in rangorde gelden boven de Algemene inkoopvoorwaarden.
40	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Deze bepaling bevat een ruime vrijwaring voor aanspraken van derden voortvloeiend uit onze advieswerkzaamheden. Vrijwaringen zijn voor ons niet verzekeraar, omdat deze door onze verzekeraar als schadeverruimend worden aangemerkt. Immers, de overeengekomen aansprakelijkheidsbepalingen tussen partijen zijn niet onverkort van toepassing op hetgeen waarvoor de vrijwaring geldt. Wij kunnen hierdoor voor ruimte schadebegrippen én termijnen worden aangesproken, hetgeen dus niet verzekeraar is. Daarnaast ontstaat er door de vrijwaring een contractuele relatie met een derden, terwijl wij geen invloed hebben op de (contractuele) relatie met deze derden. Vrijwaringen zijn ook niet noodzakelijk, nu u als opdrachtgever via de overeengekomen aansprakelijkheidsbepalingen uw schade op ons kunt verhalen. Bent u derhalve bereid de vrijwaring te laten vervallen?	Zoals aangegeven bij het antwoord op vraag 19 zal de DNR in rangorde gelden boven de Algemene inkoopvoorwaarden.
41	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		In tegenstelling tot hetgeen gebruikelijk is in de branche, is de mogelijk te vergoeden schade is op dit moment niet beperkt per opdracht. Dit heeft tot gevolg dat wij binnen het project meermaals aangesproken kunnen worden voor de maximale aansprakelijkheidshoogte. Doordat er meerdere schadeveroorzakende gebeurtenissen kunnen plaatsvinden binnen het project, is de door ons mogelijkerwijs te vergoeden schade in feite onbeperkt. Een dergelijke onbeperkte aansprakelijkheid is voor ons niet verzekeraar. Hierdoor ontstaat immers een groot risico op een wanverhouding tussen de mogelijkerwijs te vergoeden schade en ons honorarium. Bent u derhalve bereid om de aansprakelijkheid conform DNR 2011 met inbegrip van de door de aanbestedende dienst gehanteerde afwijkingen hierop, per opdracht te beperken tot driemaal de hoogte van de Vergoeding, met een maximum van € 2.500.000,-?	Zie antwoord bij vraag 25.
42	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Het is binnen onze doorlopende beroeps- en bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering niet mogelijk om schadeverruimende bepalingen, waaronder garanties, vrijwaringen en boetes, te verzekeren. Omdat wij - in het belang van het project en van u als Opdrachtgever - willen zorgen dat er bij een schade daadwerkelijk verzekeringsdekking is, zoeken wij naar formuleringen waarin duidelijk is dat wij verantwoordelijkheid voor onze werkzaamheden nemen én waarbij in een schadegeval door verzekeraar tot uitkering wordt overgegaan. Bent u in het kader van het voornoemde bereidt om op te nemen dat de vrijwaringen beperkt worden conform de overeengekomen aansprakelijkheidsbeperkingen?	De gemeente kan hiermee instemmen.
43	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Doordat boetes veelal naast schadevergoeding gevorderd kunnen worden en tevens eenvoudig kunnen worden opgelegd doordat toerekenbaarheid geen vereiste is, worden boetes door onze verzekeraar gekwalificeerd als schadeverruimend. Hierdoor wordt eventuele schade op grond van een boete niet vergoed door onze verzekeraar, terwijl de schade wel vergoed zou worden op grondslag van een toerekenbare tekortkoming. Bent u derhalve bereid de boete te laten vervallen dan wel te matigen tot een bedrag van € 10.000,-?	De gemeente kan hiermee instemmen.
44	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Bent u – teneinde de adviseur een extra financiële zekerheid te verschaffen - bereid overeen te komen dat de IE-rechten pas overgaan op het moment dat opdrachtgever heeft voldaan aan zijn verplichtingen?	U bedoelt waarschijnlijk dat de IE-rechten pas overgaan op het moment dat de opdracht volledig is afgerond. Dit betekent dat de term opdrachtgever waarschijnlijk opdrachtnemer moet zijn. We kunnen ermee instemmen dat de IE-rechten pas overgaan op het moment dat de opdrachtgever alle facturen heeft betaald.
45	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Ten aanzien van de garantie, merken wij als volgt op. Garanties zijn voor ons niet verzekeraar, omdat wij bij een garantie direct schadeplichtig zijn indien de garantie niet 100% is nagekomen, terwijl onze verzekeraar te allen tijde verlangt dat wij in de gelegenheid worden gesteld tot herstel. Graag zouden wij derhalve ‘garandeert’ vervangen zien door ‘draagt ervoor zorg’, dit doet niet af aan onze verplichting, maar zorgt er voor dat wij verzekeringsdekking hebben in het geval van eventuele schade voortvloeiende uit het niet nakomen van deze verplichting. Dit is in het belang van ons als bedrijf, maar ook in het belang van u als opdrachtgever, alsmede in het belang van het project. Bent u derhalve bereid het woord ‘garandeert’ te vervangen voor <i>‘draagt er zorg voor’</i> .	De gemeente kan hiermee instemmen.

Vraagnr.	Document	Onderwerp / alinea	Vraag	Antwoord
46	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Vrijwaringen zijn voor ons niet verzekeraar, omdat deze door onze verzekeraar als schadeverruimend worden aangemerkt. Immers de overeengekomen aansprakelijkheidsbepalingen tussen partijen zijn niet van toepassing op de derden waarop de vrijwaring ziet, wij kunnen hierdoor voor onbeperkte schadebedragen, begrippen én termijnen worden aangesproken, hetgeen dus niet wenselijk is. Vrijwaringen zijn ook niet noodzakelijk, nu u als opdrachtgever door derden geclaimde schade via de overeengekomen aansprakelijkheidsbepalingen alsnog op ons kunt verhalen. Bent u derhalve bereid de laatste zinsnede van dit artikel met betrekking tot de vrijwaring te laten vervallen? In het verlengde hiervan verzoeken wij u artikel 10 lid 8 te laten vervallen.	De gemeente kan hiermee instemmen.
47	Gemeentelijke Inkoopvoorwaarden (AIVW 2017) – Versie 1.1 1 Algemene inkoopvoorwaarden bij leveringen en diensten (AIVW 20017) AA en Hunze, Assen, Tynaarlo		Het is in de adviesbranche niet verplicht c.q. gebruikelijk om met een G-rekening te werken, waardoor wij ook niet over een G-rekening beschikken. Bent u derhalve bereid deze eis te laten vervallen?	De gemeente kan hiermee instemmen.

Bijlagen

Bijlage A	Format referenties